

消费日报

2023年7月19日
星期三
总第8493期
第5552期
今日4版

上半年国内生产总值同比增长5.5%

本报讯 7月17日,国家统计局发布的中国经济半年报显示:今年上半年国内生产总值(GDP)593034亿元,按不变价格计算,同比增长5.5%,明显快于去年全年3%的经济增速,也快于一季度4.5%的经济增速。在复杂严峻的外部环境下,我国经济增速明显快于世界主要发达经济体,彰显出我国经济发展的强大韧性。(新文)

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第0054号

铸品牌 树标杆 强信心

中国消费品工业品牌价值500强——家电行业

中国家电行业品牌价值30强出炉

美的、海尔名列前茅

本报讯(实习记者 张钰格格)近年来,随着我国家电市场进入智能化、场景化发展的新阶段,相关家电品牌也不断推陈出新,把握行业新机遇。近日,消费日报联合赛迪顾问发布《2023中国消费品工业品牌价值——家电篇》(以下简称“榜单”),评选出2023年消费品工业品牌价值家电行业品牌价值TOP30企业。其中,美的集团、海尔智家、格力电器、海信家电、TCL电子位列前五。

据了解,榜单以《品牌价值评价多周期超额收益法》(GB/T 29188—2022)为依托,综合考虑品牌价值的财务强度、质量强度、创新强度、潜力强度、市场与消费者强度、数字化“三品”强度6个一级指标,24个二级指标,形成赛迪品牌价值评价法,对企业进行分析。

美的集团在市场与消费者强度指标方面表现突出,位于榜单首位。美的集团注重产品的品质与消费者需求,通过对中国家庭家电消费需求的研究,制造出适合中国家庭使用的家电产品,获得了消费者的认可,同时也得到新的发展机遇。

海尔智家在市场与消费者强度和品牌强度两个指标表现较为突出,位于榜单第二位。海尔智家注重建立质量文化,将质量视为企业发展的核心驱动力,并通过培养全员参与的质量文化,引导每个员工建立对产品品质的责任理念。2022年10月,中国质量协会公布“2022年全国质量标杆名单”,海尔智家旗下的青岛海尔洗涤电器有限公司、青岛海尔特种制冷电器有限公司分别凭借“以工业互联网驱动企业创造用户极致体验的实践”“零基目标下智能工厂的质量数字化管理实践经验”成功入围。

2023年圣保罗国际消费电子及家用电器产品展览会(简称“圣保罗消费电子展”)日前在巴西圣保罗泛美展览中心举行。作为拉美地区最大的消费电子展之一,本届展会共有700多个品牌的上万种商品参展,吸引了超过3万名业内人士参加。多家中国企业在展会上推出最新的智能家居和数码产品,向拉美消费者展示了“中国智造”的实力。圣保罗消费电子展主办方负责人卡洛斯·克鲁尔表示,中国在电子和家电方面保持领先,今年的国际参展商中来自中国的最多。

在本届展会上,许多参展机构和企业将环保理念融入技术创新之中,更加关注废弃电子产品等对环境的影响,并通过循环利用“变废为宝”,在减少环境危害的同时实现经济效益。中国企业品类的户外电源产品备受参观者青睐。其展示的超级快充户外电源不仅支持100瓦快充,还能接入太阳能板发电,为户外场景提供持续电力。品胜外贸部经理张瑞生表示,巴西是农业大国,品胜的光伏电板及为无人机设计的移动电源等将继续助力巴西绿色农业、科技农业的发展。除此之外,巴西本地品牌中也有不少环保产品是中国制造。HANDZ是一家生产数码产品和配件的企业,展厅中的无线充电器、数据线、无线耳机、音响等产品都是由环保材料制成,并且都是在中国的生产基地生产的。公司创始人安德烈·罗德里戈表示:“中国在环保材料方面快速发展,中国合作伙伴值得信赖。”

在积极引领行业发展潮流方面,中国企业也是亮点频现。TCL是本届展会最大参展商之一,其自带换气功能的智能新风空调、带有门体制冰功能的健康冰箱等创新产品集中亮相。据介绍,TCL电视产品今年前5个月在巴西的销量同比增长13%,市场占有率超过17.5%,稳居巴西市场占有率前三。TCL巴西公司副总裁菲利普·法伊表示,品牌的国际化视野、先进的家电技术、完善的供应链优势等共同成就了其亮眼业绩。在康佳的展台前,一款带有底座、可以移动的显示屏引来许多参观者触摸体验。这款集平板电脑、电视功能于一体的创新性产品名为“移动精灵”。康佳集团海外营销中心总经理廖志科表示,康佳去年开始开拓巴西市场,“巴西乃至整个拉美市场电视的高端化和大尺寸化进程发展很快,这将给中国厂商带来很大机遇。”

在中国企业莱克电气展台上,摆放着吸尘洗地机等样品。莱克电气跨境电商部总监官向向记者表示,近年来中国家电产品更新换代非常快,正引领全球发展潮流。从最初的代工生产到现在的自主品牌研发,公司正实现从“制造”向“智造”的转变。

“中国产品不断发展进步,在实现技术创新和功能迭代的同时保证质量,引领诸多行业发展潮流。”巴西全国电子产品制造商协会执行总裁若热·纳西门托表示,中国企业凭借创新产品深耕巴西市场,为当地带来先进技术和经验,有力促进行业发展。“巴中两国未来可以继续深化贸易合作和技术交流,实现长期互利共赢。”(综合)

『中国智造』受拉美市场青睐

二〇二三年圣保罗消费电子展举行

将初步完善通信行业绿色低碳标准体系建设

工信部日前,工信部就《通信行业绿色低碳标准体系建设指南(2023版)》(征求意见稿)公开征求意见。《指南》提到,到2025年,完成制修订50项以上绿色低碳方面的国家标准、行业标准、团体标准,初步完善通信行业绿色低碳标准体系建设,进一步调整优化标准供给结构。强化基础通用和关键核心技术标准研制,着力补齐通信行业绿色低碳转型亟需标准。加快产品能效、节能评估等节能标准;回收利用、再制造等资源综合利用标准;企业温室气体核算与报告、产品碳足迹、评价、技术和服务管理等碳达峰碳中和标准;生命周期评价、有害物质检测方法等清洁生产标准;绿色产品、绿色工厂等绿色制造标准的制修订,实现重点领域标准全覆盖,建立统筹、协调、完善的绿色低碳标准体系,有效支撑通信行业绿色低碳工作深入实施。(新文)

“2023美好生活(厦门)食品博览会”将于12月举办

本报讯(实习记者 暴梦川)为深入贯彻党的二十大精神及中央经济工作会议精神,加快构建新发展格局,在高质量发展中满足人民的美好生活需求,由消费日报社主办,中国焙烤食品糖制品工业协会、中国罐头工业协会、中关村健康服务产业促进会、中国食品报社、厦门市保健食品化妆品协会、中国会展杂志社等单位联合举办的“2023美好生活(厦门)食品博览会”(以下简称“博览会”)将于12月9日—11日在福建省厦门市厦门国际会展中心举办。

作为食品行业的年度盛会,博览会以“护航绿色健康品质 满足美好生活需求”为主题,旨在通过推介及宣传食品行业新产品、新技术、新业态、新趋势,扶植地方名特优新产品,促进采购对接,打造和提升企业品牌影响力,共同助力我国食品产业领域实现高质量发展。

记者从组委会了解到,博览会预计展出面积约2万平方米,拟设置“新零售”“创新食品”“地方特色”“健康消费”“食品包装”五大展区,通过聚焦绿色食品、食品安全、食品工业、大健康产业等细分领域,全面展示我国食品消费领域、食品产业领域的发展成就。

据悉,博览会期间还计划开展“中国食品安全与高质量发展论坛”“2023年食品行业消费趋势发展报告发布”“人工智能对食品(工业)行业的机遇与挑战”“美好生活地方特色助推乡村振兴”“高质量发展下食品安全的深度思考”“食品行业新产品推介会”“参展企业与采购商专场洽谈会”等多场专题活动,拟邀请多位行业专家、监管部门及协会领导、企业代表,共同就行业热点、焦点进行交流探讨。

此外,为了推动会展经济可持续发展,博览会还将专门设立线上专题,通过开辟展会现场、行业资讯、企业风采、人物访谈、优品推介等栏目,实现“线下展会+线上展示”双渠道对接平台模式,打造“永不落幕的展会”。

协会相关负责人表示,在接收采访时,中国洗协希望通过爱心捐赠活动,汇聚洗涤用品行业乡村振兴合力,展现企业感恩社会、回报社会的责任感,弘扬中华民族优秀传统文化美德和正能量。协会也将以此次活动为契机,进一步在群众中普及高效清洁知识,宣传推广洗涤产品,提高农民群众清洁意识和健康生活水平。未来,中国洗协将持续贯彻落实党中央、国务院的重大决策部署,凝心聚力、扎实奋斗,践行社会主义核心价值观,为推进乡村振兴事业和社会主义新农村建设贡献力量。

中国洗协整合多方资源助力乡村振兴

中国洗协整合多方资源,向中国洗涤用品行业多家企业募集了6.372吨洗涤剂(液、皂、粉),市场价值超过16万元,捐赠给台江县萃文街道南省等村。

记者在采访中了解到,中国洗协始终坚持履行社会责任,助力乡村振兴。去年7月,协会组织对新疆阿勒泰地区福海县开展捐赠活动,业内多家企业捐赠了价值超6万元的洗涤用品,协会秘书处还为当地多所小学购买体育用品;今年4月,中国洗协联合重庆市人大常委会办公厅乡村振兴帮扶集团,组织多家企业募集了价值近10万元的洗涤、消杀用品,向丰都县栗子乡村民开展

公示

消费日报社拟申请新闻记者证人员名单
刘元 暴梦川 桂岩 张海垠
监督举报电话:010-83138953
010-67605353
消费日报社
2023.7.19

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67605353 67606237
邮箱:xfrbjw@163.com

成都大运会迎来首批境外代表团成员



7月17日19时,成都大运会巴西代表团部分成员乘坐ET636航班抵达

成都天府国际机场,这是成都第31届世界大学生夏季运动会首批抵蓉的境外代表团成员。

记者在成都天府国际机场口岸边检入境候检大厅注意到,巴西代表团成员通过成都大运会专用通道办理了边检通关

手续。四川出入境边防检查总站执勤队队长王进介绍,针对来蓉参赛的运动员、教练员、记者和其他官员,四川出入境边防检查总站在成都天府国际机场口岸边检入境和出境执勤现场各设置了6条专用通道,划定专门区域进行比赛用枪弹查验,摆放中英文对照的通关指示标识,安排专人进行引导;对边检执勤验证台内的智能翻译系统进行升级优化,可为140多个国家和地区的50余种语言进行实时翻译服务,切实提高通关效率。(四川日报)



搜狐新闻客户端



快来扫描我吧!



消费日报微信公众平台

《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:

步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端 步骤二:打开应用点击上方“订阅”
步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报” 步骤四:点击右上角“+关注”即可